

“神十”今日17时38分发射

航天员聂海胜张晓光王亚平组成飞行乘组

本报甘肃酒泉6月10日电 记者 张枕报道：中国载人航天工程新闻发言人武平10日在新闻发布会上宣布，神舟十号载人飞船定于6月11日17时38分在酒泉卫星发射中心发射，飞行乘组由男航天员聂海胜、张晓光和女航天员王亚平组成，聂海胜担任指令长。

据武平介绍，此次任务的主要目的有四项：一是发射神舟十号飞船，为天宫一号目标飞行器在轨运营提供人

员和物资天地往返运输服务，进一步考核交会对接技术和载人天地往返运输系统的功能性能；二是进一步考核组合体对航天员生活、工作和健康的保障能力，以及航天员执行飞行任务的能力；三是进行航天员空间环境适应性和空间操作工效研究，开展空间科学实验和航天器在轨维修等试验，首次开展中国航天员太空授课活动；四是进一步考核工程各系统执行飞行任务的功能、性能和系统间协调性。

据悉，神舟十号将在轨飞行15天。飞船入轨后，将先后与天宫一号进行1次自动交会对接和1次航天员手控交会对接。组合体飞行期间，航天员进驻天宫一号，并开展航天医学实验、技术试验及太空授课活动。完成组合体飞行后，飞船撤离并返回着陆场，天宫一号转至长期运营轨道。

目前，天宫一号运行在预定的交会对接轨道上，满足交会对接任务要求和航天员进驻条件。

审计署公布36个地方政府债务情况抽查结果——

债务规模在扩大 变相融资仍突出

本报记者 崔文苑



审计署“抽查”36个地方政府债务变化情况 2年增长12.94%



债务规模扩大 九成投向民生

根据审计结果，截至2012年底，36个地方政府本级政府性债务余额比2010年增加4409.81亿元，其中约92%的债务资金用于与民生建设相关领域。

从债务资金来源看，2012年底债务余额中，银行贷款和发行债券分别占

78.07%和12.06%，仍是债务资金的主要来源。

从负债规模上看，有逐年加大的态势。分年度看，2010年及以前年度举借20748.79亿元，占53.93%；2011年举借6307.40亿元，占16.39%；2012年举借11419.62亿元，占29.68%。财政部财政科学研究所所长贾康分析认为，2012年借债较多与当年政府融资需求有直接关系。2012年一季度经济开始下滑，5月份明确稳增长的政策基调后，发改委审批一系列项目都需要资金支持。

在迅速扩大的债务规模中，融资平台公司显得非常“扎眼”。2012年底债务余额中，融资平台公司占45.67%，其债务余额比2010年增加3227.34亿元，增长22.50%。虽然融资平台公司的债务绝对额与2010年相比呈现上升态势，但其相对占比则比2010年的70%下降很多。

从债务资金投向看，用于交通运输、

市政建设、土地收储、科教文卫、农林水利建设、生态建设和环境保护、保障性住房等支出占已支出债务额36434.47亿元的92.14%。用于交通运输、保障性住房、土地收储和市政建设的债务支出增长较大，分别比2010年增加3295.45亿元、720.68亿元、652.83亿元和407.74亿元，增长比率分别为30.29%、141.47%、21.15%和4.15%。

“债务资金绝大部分用于保障基础设施和用于民生投入，总体来说都是用于改善老百姓的生活上。”贾康进一步分析认为，地方政府保障有效供给其实也是加大融资力度、扩大融资规模的动力和原因。

在债务资金用于经济建设的同时，其发出的警戒信号也值得关注。目前，仍有10个地区2012年政府负有偿还责任的债务率超过100%的国际公认安全标准，有14个地区2012年政府负有偿还责任债务的偿债率超过20%的警戒线。

(下转第二版)

快论

□ 刘志奇

实现全口径管理和动态监督

继2011年公布全国地方政府性债务“普查”结果后，去年11月份以来，审计署又对36个地方政府的政府性债务情况进行了“抽查”。其中反映出的“地方债”的一些新动向，值得重视。

应该说，从此次“抽查”发布的相关数据看，各级地方政府在加强债务管理方面取得了一定成效。例如，地方政府性债务管理制度变得更加完善。在36个地方政府中，有14个新出台了地方政府性债务管理制度，并有10个新建立了偿债准备金制度。又如，各地在积极交流存量债务的同时，普遍加强了对新增债务的控制和管理。2011年以来，36个地区累计偿

还和化解存量债务1.33万亿元，比重接近2010年底债务余额的4成。此外，融资平台公司及其债务也得到了进一步清理规范。截至去年底，36个地区纳入审计的融资平台公司注册资本总额比2010年增长10.95%，资产负债率则下降了4.16个百分点。

不过，我们也要看到地方政府性债务管理中存在的问题和风险隐患。首先表现在地方债务规模增长依然较快。和2010年底相比，虽然有12个地区的债务余额减少，累计减少额度超过1400亿元。但从整体看，36个地区的债务余额增加了4400多亿元，增长了12.94%。与此同时，一些地方融资平台公司退出管

理依然很不到位，通过信托贷款、融资租赁、售后回租和发行理财产品等方式变相融资的情况也时有发生，个别地方甚至还存在违规担保、违规融资、改变债务资金用途、债务资金闲置等情况。这些“乱象”带来的隐性债务，势必显著放大地方债务风险。

加强地方政府性债务管理的当务之急是抓紧建立和完善地方政府性债务规模管理和风险预警机制，实现对地方政府性债务的全口径管理和动态监督。同时，要进一步清理规范融资平台公司，以切实防范隐性债务等带来的风险。

从跨越太平洋的握手到跨越太平洋的合作

—记中国国家主席习近平同美国总统奥巴马安纳伯格庄园会晤

2013年6月7日至8日，中国国家主席习近平同美国总统奥巴马在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园举行会晤。

没有欢迎仪式，没有21响礼炮，不打领带……

两场会晤，一次晚宴，一起散步……

习近平同奥巴马面对面接触和交流，会晤和交流时间加起来超过8个小时。中美两国元首围绕共同努力构建中美新型大国关系的主题，就双边关系及重大国际和地区问题坦诚深入交换意见，达成了一系列重要共识，取得重要积极成果。

习近平指出：中美关系又站在一个新的历史起点上。

奥巴马表示：现在是个独一无二的机会，可以把中美关系带到一个新的高度。

万里飞赴，登高望远。中美两国元首成功会晤，规划了中美关系发展蓝图，开启了中美“跨越太平洋合作”新篇章，同时向国际社会释放了推进世界和平稳定、发展繁荣的积极信号。

南加州阳光炙热，世界上最主要的双边关系之一——中美关系的重要性在两国元首的会晤中进一步凸显。

从安纳伯格庄园开始，一条前无古人、后启来者的中美新型大国关系之路向前伸……

这是一次正当其时的会晤

——美方发出邀请，中方积极响应。宽广的太平洋将中美两国联在一起……

当地时间6日下午6时15分，一架中国民航飞机降落在美国加利福尼亚州安大略国际机场。

这是习近平出任中国国家主席后第一次踏上美利坚合众国的土地——

中美元首会晤来得如此之快，出乎许多人的意料。

隔洋相望的中美两国都在不久前完成了各自国内重大政治议程：2012年11月7日，奥巴马成功竞选连任；时隔9天，2012年11月16日，习近平当选中共中央总书记。

至今年3月，习近平当选中国国家主席。其间，中美两国均表达了希望尽早实现两国元首会晤的愿望。

习近平在奥巴马连任后向其致函。奥巴马在习近平当选国家主席当天同其通电话。两国领导人就中美共同建设相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系达成一系列重要共识。

中美关系平稳过渡，起步顺利，开局良好。3个月时间里，美国总统特别代表、财

政部长雅各布·卢，美国国务卿克里，美军参联会主席登普西，美国常务副国务卿伯恩斯先后来华访问，官方交流密集频繁；美国前国务卿基辛格、前财政部长保尔森和一批州长、市长也竞相到访中国，非官方和地方交流活跃积极。

在获悉习近平将对拉美三国进行访问后，美方邀请习近平尽早同奥巴马会晤，中方积极回应，确定完成拉美三国国事访问后“即访”美国。

对这次历史性的元首会晤，中美双方高度重视——为确保会晤成功，5月27日，美国总统国家安全事务助理多尼伦飞抵北京，专程来京为“习奥会”铺路。

时机，地点，形式，这都是一次特殊的会晤，堪称中美高层交往的创举。

——时机特殊

看全球，国际金融危机阴霾尚未散去，全球经济形势依然严峻复杂，地区热点问题频发……

看中美，两国关系发展处于承上启下、继往开来的重要历史时期。

中美能否规划好两国关系未来发展方向，据此设计相应的时间表和路线图，完善相应的机制安排，举世瞩目。

美国卡内基国际和平基金会副会长、知名中国问题专家包道格发表题为《中美峰

会：创造历史的时刻》的文章，认为这次首脑会晤将讨论大格局问题，“重置”中美关系，并为其开启一个“良好的建设性开端”。

——地点特殊

中美元首这次会晤，不是在位于东海岸的首都华盛顿，也不是在国际会议论坛等多边场合，而是安排在美国西海岸加州的一个庄园，也引发媒体热议。

专家指出，这次中美元首会晤地点确实非常特别，一方面是奥巴马从华盛顿飞到美国西海岸，另一方面是习近平在拉美三国之行后也飞抵有“美国通往亚洲的门户”之称的加州，既简化了外交礼节，又充分释放了中美致力于在亚太对话合作的积极信号。

——形式特殊

美国《赫芬顿邮报》援引美国智库战略与国际研究中心研究员格拉瑟的话说，习近平和奥巴马需要更长时间的双边会谈，而不只是在出席一个国际会议的间隙交流20分钟。

“这样一个不同寻常的安排，体现出中美关系的重要性，使双方有机会就广泛的议题进行讨论，探讨构建在互利互尊基础上的国与国新的合作模式。”7日下午，奥巴马在和习近平第一次会晤时就道出了“不寻常安排”的初衷。

(下转第二版)

起航执行试验性应用航次任务

“蛟龙”号将搭载科学家下潜



据新华社江苏江阴6月10日电 (记者罗沙 张旭东) 搭载我国“蛟龙”号载人潜水器的“向阳红09”试验母船10日从江苏江阴苏南国际码头起航，执行为期103天的试验性应用航次任务。

“蛟龙”号2012年6月在马里亚纳海沟进行的7000米级海试中成功下潜至7062米深度并开展作业，标志着我国具备载人到达全球99.8%以上的海底进行作业的能力。

据国家海洋局中国大洋协会办公室介绍，“蛟龙”号海试成功后，国内科技界对潜水器进军深海大洋的信心倍增。但现阶段潜水器常态化业务运行的条件仍不完备，因此计划用5年左右时间开展试验性应用。

与近年来开展的1000米、3000米、5000米以及7000米级海试不同，“蛟龙”号本次将安排科学家随潜水器下潜。据了解，目前已已有14名科学家通过考核，具备了随艇下潜条件。根据安排，“蛟龙”号本次将由2名潜航员搭载1名科学家。

“蛟龙”号本次出航是潜水器开展试验性应用的首个航次。航次将分三个航段。第一航段在我国南海进行长基线定位系统的功能试验，并开展深海科学考察。第二航段在东北太平洋中国大洋协会多金属结核勘探合同区，重点开展近底生物调查、地质取样、海底摄像及海底沉积物剂量反应试验等。第三航段在西太平洋中国大洋协会富钴结壳申请区，利用照相、摄像、声学地形测量等手段进行近底测量和取样，获取海山区环境参数。

南水北调山东段全线试通水

长江水历史性穿越黄河

据新华社济南6月10日电 (记者刘宝森) 10日11时56分，南水北调东线一期穿黄河工程北岸出口闸开启，水流自穿黄河工程奔涌而出进入鲁北段工程输水干渠，长江水历史性穿越黄河，标志着南水北调山东段工程进入全线试通水阶段。

按照国家确定2013年三季度南水北调东线一期工程通水目标，山东段工程将于6月完成全线试通水。据山东南水北调局介绍，预计长江水首次穿黄72小时后，鲁北段输水干线水流可到达南水北调东线一期工程末端——大屯水库，进而实现山东段工程全线试通水运行，为东线一期工程正式通水创造条件。

首届中国—南亚博览会落幕

外经贸成交额近175亿美元

本报昆明6月10日电 记者周斌报道：首届中国—南亚博览会暨第21届中国昆明进出口商品交易会今天在昆明落下帷幕。据统计，本届展会累计外经贸成交额达174.66亿美元，近10万人参加展会。

据悉，本届展会外经贸签约项目涵盖旅游、能源开发、基础设施等领域。其中，外贸签约成交额51.83亿美元，利用外资94.34亿美元，项目资金主要来自美国、加拿大、新加坡等国和香港、台湾地区。国外签约项目14个，合同金额28.48亿美元；国内合作项目409个，总投资5378亿元，资金来自北京、安徽、福建、广东等21个省区市。

毕业生网上联合招聘将举行

信息采集和发布强调真实有效

本报北京6月10日讯 记者韩秉志报道：来自教育部的消息，“2013届高校毕业生网上联合招聘”活动将于6月17日至23日举行。

据介绍，为确保网上招聘活动的正常进行，维护应届毕业生和企业的合法权益，教育部要求对参加招聘活动的用人单位资质和招聘信息的真实有效性进行必要审查，信息采集和发布严格按要求进行。据悉，此项活动由全国大学生就业公共服务立体化平台(www.ncss.org.cn)承办，由应届生求职网(www.yingjiesheng.com)、银河人才网(job.inhe.net)等20家人才网站共同协办。

